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Politični pregled. 
Cesar v Levovu. — Dne 7. t. m je prišel cesar v 

Levov in je bil jako slovesno vsprejet. V Levov so pa prišli 
tudi skoro vsi ministri. K cesarjevemu vsprejemu so prišle de
putacije vseh galiških mest, okrajnih zastopov, deželni in dr
žavni poslanci in drugi odličojaki iz vse Galicije. Na kolo
dvoru je cesarja pozdravil v poljščini in ruščini deželni maršal 
in pri vhodu v mesto župan levovski. Odgovarjajoč na nagovor 
deželnega maršala, je cesar naglašal, da ga veseli napredek 
Galicije. On je že od svojega brata izvedel, kak napredek se 
vidi na razstavi in sedaj je sam prišel pogledat. Ne le iz 
poljskega temveč tudi iz rusinskega dela dežele je prišlo mnogo 
odličnih mož. To je pa nam se zdelo potrebno omeniti, ker 
se je od neke strani agitovalo proti obisku razstave, ker je 
preveč poljska. V tem zmislu so bili sklenili razni politični 
vodje, ali rusinski kmetje so pokazali, da imajo več zmisla 
aa slovansko vzajemnost in pa za modro politiko, nego njih 
vodje. Sklenili so, da pojdejo v Levov. Gotovo sos tem le ru
sinski stvari koristili. S takim postopanjem se bode s časom 
doseglo povoljno razmerje mej obema narodnostima v Galiciji. 
Eusini se marsikaj tudi lahko nauče od Poljakov, ker poljsko 
slovstvo je veliko. Poljaki pa bodo od občevanja z Rusini imeli 
le korist, ker rusinski narod je še nepopačen. Mi postopanje 
Eusinov le odobravamo. Če tudi nekateri poljski politiki hodijo 
napačna pota, ali zaradi tega ne gre obsojati naroda samega. 

če se Kusini in Poljaki jedenkrat doma pobotajo, bode to 
ugodno vplivalo na vso avstrijsko politiko. To pa ne bode mo
goče, drugače, da bodo Kusini smatrali za svoj bližnji slo
vanski narod poljski in ne bodo gledali v Rusijo. 

Koroško. — Zadnja dopolnilna volitev na Koroškem 
je jasno pokazala, da koroški kmetje niso tako neumni, nego 
se večkrat rado trdi. Po volitvi v Spitaliču bili so se zbrali 
okrog mize volilni možje z novim poslancem. Pri tem je pala 
marsikaka pametna beseda Jeden volilnih mož je nagiašdl. da 
so takoj s prvega bili trdno sklenili, da bodo volili kmeta Če 
drugi gospodje, ki hočejo zastopati kmeta, imajo še tako dobro 
voljo, ali ne poznajo kmetskih potreb iz skušnje. Taki zastop
niki kmeta ne razumejo, naj ga tudi poslušajo Drug kmet 
je pa naglašal, da se odposlanca ne sme zahtevati, naj doseže 
to, ali ono železnico, naj se za drugo kaj meni ali ne. Kra
jevni interesi ne smejo biti poslancu glavna stvar, temveč občni 
interesi in zlasti interesi kmetskega stanu Smisel vseh go
vorov zavednih kmetov ta večer je bil, da kmeta mora zasto
pati le kmet in kakor se kaže, da se hočejo koroški kmetje 
dosledno tega držati. 

Shod nemških zaupnikov koroških. — Na 16. 
dne t m snide se v Beljaku shod nemških zaupnikov. Zbrali 
se bodo zastopniki nemških liberalcev in nacijonalcev, da se 
posvetujejo, kako odvrniti nevarnost, ki jim preti od Slovencev 
in nemških konservativcev. Zmaga nemških konservativcev in 
Slovencev na Gorenjem Koroškem jih je grozno popadla. Ta 
shod bode pa jim javaljne kaj pomagal, če tudi graška tetka 
kliče vse nemške naprednjake na ta shod, da se dogovore o 
malem narodnem delu, kakor imenuje agitacije med narodom. 
Dosedaj so po njenih mislih nemški naprednjaki se malo bri
gali za prebivalstvo in ž njim imeli premalo z^eze. Zato so 
pa že zgubili zaupanje. Mi si mislimo, da so koroški kmetje 
pač toliko razsodni, da se zdaj tej nemškonapredni stranki ne 
usedejo na limanice, ko vidijo, da se jim približuje le zaradi 
tega, ker je v nevarnosti. 

Košut. — Franc Košut bi rad vstopil v ogersko par
lamentarno življenje, toda pokazala se je ovira. Obiastva mu 
ne priznavajo volilne pravice, ker je s svojim očetom vred iz
gubil ogersko državljanstvo. Vladi pa ni nič kaj po godu, da 
bi kedaj Košut prišel v ogerski državni zbor, ker bi oživel 
košutovstvo. Wekerle je s Košuto vim proslavljenjem imel dovolj 
neprijetnosti ob smrti ogerskega puntarja. 

Nemčija. — Cesar Viljem II. jako veliko potuje. Neki 
berolinski list je izračunih da je minulo leto bival cesar samo 
166 dnij doma. Ostalih 199 dnij je bil na potovanji. Sedaj 
potuje v vojaških zadevah, drugič gre na lov in zopet tretjič 
potuje v kako drugo svrho. Zadnje dni je bival v Kraljevci v 
izhodnji Pruski, da prisustvuje odkritju spomenika Viljema I. 
Kakor povsod, kjer biva, rad govori in sicer jako ostro ia 
zmirom v nekem zapovedovalnem tonu, češ, vse se mi mora 
pokoriti, tako je i to v Kraljevci storil. Kakor znano je prusko 
plemstvo, takozvavi agrarci proti gospodarstveni poliki Capri-
vijevi, katero pa cesar odobrava. Spravil se je torej ob tej 
priliki v svojem govoru na prusko plemstvo in mahal prav 
po gorjanski po njih, češ da se ti protiustivljajo njemu kot 
cesarju in njegovim dobrim nameram. Očital je celo, koliko je 
država že potrošila za vzhodno Prusko, toda ne zato. je rekel, 
da bi se ta vzhodna Pruska potem ustavljala svojemu cesaijuu 
Nepošten je, kdor se izneveri svojemu cesarju, je končal. Ta 
govor je vzbudil veliko senzacijo. Le z ozirom na to, da vse 
pozna cesarjev nervozen temperament, se ta res oster govor 
cesarjev ne tolmači tako hudo. 

Mejnarodni mirovni kongres. — V Antverpnu vršil 
se je mejnarodni mirovni kongres, kateremu so prisustovali 
razni odposlanci iz Evrope in Amerike. Kongres se je posve
toval o tem, kako zagotoviti svetovni mir in kaj bi bilo sto
riti, da bi posamezne države si prihranile ogromne vojaške 
stroške. Sprejel se je v tem smislu predlog, da naj se vlade 



pozovejo, đa se snidejo h kongresu, na katerem naj sklenejo 
razoroženje. Posebna razsodišča naj bi varovala evropski mir. 
Tudi glede kitajsko-japonske vojsk? se je sklenilo pozvati ev
ropske velevlasti, da posredujejo u zopet mir napravijo. — 
Da bi se pač mirovnoga kongresa idejali spolnili Prav kmalu 
»a to se ni upati, a priti mora do tega Pod silo davka, ka
teri teži davkoplačevalce, mora vse omagati. Edina rešitev bo 
potem razoroženje oziroma pomanjšanje vojske, kajti v to vti
kajo sedaj vlade ves denar. 

Bolgarija. — Proti Stambulovu, se je začela sodna 
prehkava zaradi razžalj<nja Koburžana, storjenega v pogovoru 
2 urednikom „Frankfurter Zeitung". Preiskovalni sodnik je 
Stambulova pozval na zaslišanje in ga vprašal ali je res tako 
govoril, kakor se je pisalo. Stambulov je na to rekel: Vam 
nisem dolžan odgovarjati. Sodnik ga je hotel zajreti, a osem 
prijateljev je zanj vložilo kavcije 35.000 frankov. Pripravljenih 
so imeli 100 000 frankov. Ko se je Stambulov odpeljal, je 
pred sodiščem zbrana mn< žica metala za njim kamenje. — Z 
diuge strani se poroča, da Stambulov Kobuižanu očita, da je 
en sam sodeloval pri mnogih Stambulova činih, katere opozi
cija nazivlje nezakonite. Stambulov našteva pozamne take čine. 
V vsem pravi, da je pri 30 točkah ž njim sokriv. — Za bli
žajoče se volitve v sobranje se vse pripravlja. Vladna stranka 
posebno mnô o deluje, kar svedeči, da ni sama ob sebi po
sebno trdna. Boje se posebno, da bi nisofilska stranka, ki je 
precej agilna ne dobila veČine v sobraiiji. Stambulov opozarja 
svoje somišljenike, da naj se ne udehže volitev. 

361 


